

# Vytvorte maskota kurikulárnej reformy – Kurikulko a Kurikulka vo vašich školách

## Myšlienka súťaže:

Nové „kurikulum“ pre základné školy je v súčasnosti často skloňované slovo. Najmä v súvislosti s prebiehajúcimi zmenami v cieľoch, obsahoch a formách vzdelávania na základných školách. Pre širokú verejnosť však ide o veľmi abstraktný pojem. Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVaM) sa preto rozhodol vyhlásiť súťaž pre žiakov a žiačky základných škôl, v ktorej budú môcť deti navrhnúť maskota kurikulárnych zmien, ktorý sa volá Kurikulko alebo Kurikulka. Svoje návrhy v digitálnom formáte môžu prihlasovať do 24. novembra prostredníctvom formulára na stránke [www.vzdelavanie21.sk](http://www.vzdelavanie21.sk). Vyhlásenie víťazného návrhu sa uskutoční počas tohtoročnej decembrovej konferencie NIVaM.

*„Súťažou by sme chceli výraz „kurikulum“ priblížiť širšej verejnosti, vrátane tých, ktorých sa zmeny budú týkať najviac – teda deťom a ich rodičom. Chceme aby sa kľúčové spojenie „nové kurikulum“ používalo s radosťou a bolo nositeľom príjemných emócií, rovnako, ako si to prajeme pre celú kurikulárnu reformu,“* vyjadrila sa Denisa Šukolová, vedúca oddelenia manažmentu kurikulárnych zmien.

## Kurikulárnymi zmenami chceme dosiahnuť tieto ciele:

- Sústrediť sa na schopnosť žiakov a žiačok myslieť a konať v širších súvislostiach.
- Uplatňovať metódy učenia založené na bádani a aktivite žiakov a žiačok.
- Zohľadniť potreby každého žiaka a žiačky.

Základom vízie vzdelávania pre 21. storočie sú tri aspekty modernej školy ako prostredia, kde prebieha výchova a vzdelávanie:

- Digitálna škola - prostredie bohaté na digitálne technológie, ktoré učitelia i žiaci efektívne využívajú vo výchove a vzdelávaní
- Zelená škola - prostredie, v ktorom sa všetci zaujímajú o ekologickú stopu svojej činnosti a vedome sa usilujú o jej zmenšovanie
- Inkluzívna škola - prostredie, ktoré podnecuje osobnostný, sociálny a kognitívny rozvoj každého žiaka a buduje úctu a rešpekt k individuálnym a skupinovým osobitostiam každého člena komunity

Žiaci a žiačky, keby bolo kurikulum bytosť, aké by malo podľa vás vlastnosti, povahu a podobu? Bol by to váš najlepší kamarát alebo nejaká skvelá nenahraditeľná vec? Napríklad kniha s tým najkrajším príbehom, taška, do ktorej sa zmestia všetky vedomosti alebo niečo celkom iné? Zapojte vašu fantáziu. Vytvorte **Kurikulka** alebo **Kurikulku**, či oboch naraz. Vaše diela nám pošlite a možno práve vaša práca bude sprevádzať kurikulárnu zmenu základného školstva. –

## **Pravidlá súťaže:**

### **KTO SA MÔŽE ZAPOJIŤ?**

Žiaci a žiačky 1. a 2. stupňa základných škôl, umeleckých škôl a osemročných gymnázií alebo deti navštevujúce centrá voľného času. Súťaž je určená pre deti do 15 rokov. Práce môžu prihlasovať žiaci/žiačky, alebo v ich zastúpení učitelia/učiteľky, alebo právni zástupcovia/zástupkyne detí.

### **PODMIENKY SÚŤAŽE**

**1 dielo = 1 kolektív = max. 3 žiaci/žiačky** (je možné zapojiť sa aj osobitne).

Každý žiak/žiačka/kolektív môže zaslať maximálne jednu prácu. Podporujeme realizáciu návrhu v spolupracujúcej atmosfére.

### **ZADANIE**

Vytvoriť Kurikula, Kurikulku alebo oboch naraz – diela prijímame **LEN v digitálnej podobe**. Spôsob spracovania sú rôzne techniky alebo technológie: vytvorené ručnou kresbou, maľbou alebo kombinovanými technikami, digitálnou tvorbou. Všetky práce sa prihlasujú prostredníctvom online formulára na stránke <https://vzdelavanie21.sk/sutaz/>

### **FORMA SPRACOVANIA**

Na výber sú viaceré techniky: kresba, maľba, počítačová grafika, digitálna kresba. Výsledkom musí byť digitálny formát, ktorý vložíte do prihlasovacieho formulára. Povolené formáty súborov sú: .png, .gif, .jpg, .pdf.

### **VELKOSŤ**

Digitálny súbor by nemal presiahnuť veľkosť 10 MB.

### **DOKEDY?**

Výtvarná súťaž **Vytvorte maskota kurikulárnej reformy** prebieha od 16. októbra do 24. novembra 2023 (vrátane).

### **ČO VŠETKO SA BUDE NA DIELOCH HODNOTIŤ?**

Originalita, spracovanie, zachytenie myšlienky kurikulárnej reformy, dodržanie témy – ciele a kľúčové aspekty kurikulárnych zmien.

### **VYHODNOTENIE:**

Zo zaslaných diel vyhlási najlepšie práce porota zložená zo zamestnancov a zamestnankýň NIVaM, pod odbornou záštitou oceňovanej ilustrátorky **Hedvivy M. Gutierrez** (ilustrovala napríklad: Pod hladinou, Plecháč BOB, Ňuňo, BABAJAGA, Záhada knižnice na konci ulice, Inovujte o 106, Hojdali sa ježibaby, vydanie Čierne diery – Zehnhaus a ďalšie.) Viac informácií: <https://hedvigagutierrez.sk>. Kategórie sú nasledovné:

1. **1.-3. ročník ZŠ**
2. **4.-5. ročník ZŠ**
3. **6.-9. ročník ŽS**

Na konferencii NIVaM, ktorá sa bude konať 6. až 7. decembra 2023 vystavíme 10 najlepších prác. Autorky a autorov najlepších prác a ich učiteľov/učiteľky z jednotlivých kategórií pozveme na konferenciu, kde bude vyhlásený 1 víťazný návrh.

Organizátorom súťaže je NIVaM. Za 1 víťazný návrh a najlepšie práce z uvedených 3 kategórií získajú autori a autorky vecné ceny.

Autori/autorky diel spoločne s učiteľmi/učiteľkami, ktorí do súťaže deti zapojili a inšpirovali ich pri tvorbe napríklad kvalitnou diskusiou o kurikule či vysvetlili vhodné výtvarné techniky (nie priamo pracovali na diele) a škola, z ktorej budú najlepšie práce dostanú diplom o účasti.

Zapojením sa do súťaže súhlasíte so spracovaním osobných údajov a s použitím diela na propagačné účely NIVaM.

Vybrané diela budú zdokumentované a umiestnené počas decembrovej konferencie NIVaM 6.-7.12.2023 a budú zverejnené na webovej stránke [www.vzdelavanie21.sk](http://www.vzdelavanie21.sk) v sekcii aktuality, a tiež na sociálnych sieťach NIVaM. Víťazný návrh bude využívaný ako súčasť grafík na komunikáciu kurikulárnej reformy na webových stránkach [vzdelavanie21.sk](http://vzdelavanie21.sk), [nivam.sk](http://nivam.sk), a sociálnych sieťach NIVaM.

**Tešíme sa na všetky vaše výtvarné spracovania.**

**S akýmkoľvek otázkami sa môžete obrátiť na e-mail [info@vzdelavanie21.sk](mailto:info@vzdelavanie21.sk).**